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(1) (5 punti) Si scriva la definizione di matrice invertibile. Si scriva la formula per la
matrice inversa per mezzo della matrice dei cofattori.
Si dimostri che una matrice quadrata A € M, (K) ¢ invertibile se e solo se il suo
determinante e diverso da zero.
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(a) (3 punti) Si scriva la matrice A = M 20 di f nella base canonica £ di R3.
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(b) (4 punti) Si determinino le dimensioni di ker f e di Imf, una base di ker f e una

base di Imf.
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(c) (8 punti) Si dica se ker f e Imf sono in somma diretta in R3.
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(d) (3 punti) Si dica perc uali valoridi a € Rsihacheil vettore | a | € Imf.
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(e) (4 punti) Si determini il polinomio caratteristico di f e il suo spettro. JL (
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(f) (4 punti) Si trovi una base ortonormale di autovettori per f. o ,
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(3) (a) (4 punti) Si trovi un’ equazione cartesiana del piano H di A} passante per il
punto
@ = (—1,0,—1) e ortogonale alla retta r di equazioni cartesiane
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(b) (3 punti) Si determini la posizioni reciproca delle rette
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